

**ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ**

Οι φωτογραφίες που αποκαλύπτει η «R» με τα ταχύπλοα των διακινητών αφορούν περιστατικά από τις 8 Σεπτεμβρίου μέχρι και την περασμένη Πέμπτη 26 Σεπτεμβρίου



# Τα βρόμικα κόλπα των διακινητών

Η «R» φέρνει στο φως ντοκουμέντα από τα σύγχρονα ταχύπλοα που χρησιμοποιούν τα κυκλώματα παράνομης μεταφοράς μεταναστών. Τα δρομοδόγια σε Ρόδο, Σύμη, Τήλο και Κω, ο ρόλος της τουρκικής μαφίας και οι αποκαλύψεις για τον νέο τρόπο δράσης που περιλαμβάνονται σε εσωτερική έκθεση του Λιμενικού

Του **ΧΡΗΣΤΟΥ ΜΑΖΑΝΙΤΗ**  
[ch.mazanitis@realnews.gr](mailto:ch.mazanitis@realnews.gr)

**Τ**ον νέο τρόπο δράσης των διακινητών, οι οποίοι έχουν πλέον στόχο να μην καταγράφονται οι μετανάστες που φτάνουν στη χώρα μας, περιγράφει εσωτερική έκθεση του Λιμενικού Σώματος. Τις παράνομες μεταφορές δείχνουν να έχουν αναλάβει πλέον κατ' αποκλειστικότητα τα μέλη της τουρκικής μαφίας, που φαίνεται να διατηρούν ακόμα και κρησφύγετα στα ελληνικά νησιά, ενώ για τη διακίνηση προσφύγων χρησιμοποιούν σύγχρονα ταχύπλοα μεγάλης ιπποδύναμης.

Όπως είναι σε θέση να γνωρίζει η Realnews, οι πληροφορίες που περιλαμβάνει η έκθεση του Λιμενικού έχουν διαβιβαστεί τόσο στην ΕΥΠ όσο και στον Ε' Κλάδο του ΓΕΕΘΑ, αφού

υπάρχουν υποψίες για σύνδεση ποινικών με πρόσωπα που έχουν ως στόχο ακόμη και την αποσταθεροποίηση στη χώρα. Μέχρι τώρα, ωστόσο, το σίγουρο είναι ότι με το νέο modus operandi που έχουν υιοθετήσει οι Τούρκοι διακινητές έχουν καταφέρει ακόμα και να ακυρώσουν στην πράξη τους ελέγχους που έχει ξεκινήσει η Γερμανία στα σύνορά της.

Στις αποκλειστικές φωτογραφίες που εξασφάλισε η «R» διακρίνονται τα ταχύπλοα με τις θηριώδεις σε ιπποδύναμη μηχανές που χρησιμοποιούν οι Τούρκοι λαθροδιακινητές για να αποβιβάσουν τους παράνομους μετανάστες στα ελληνικά νησιά. Οι φωτογραφίες ελήφθησαν το διάστημα από τις 8 Σεπτεμβρίου, όταν η Γερμανία ανακοίνωσε ότι κλείνει τα σύνορά της, έως την περασμένη Πέμπτη 26 Σεπτεμβρίου, στα νησιά Σύμη, Τήλο, Κω, Ρόδο. Μαζί με τη Λέσβο, πρόκειται για τα νησιά που έχουν βάλει στο στόχαστρο οι διακινητές και έχουν καταγραφεί και οι μεγαλύτερες πιέσεις από παράνομες μεταναστευτικές ροές.

**Σε 20 λεπτά**

Τα οργανωμένα κυκλώματα των Τούρκων έχουν ορίσει το αντίτιμο στα 4.000 έως 5.000 ευρώ ανά άτομο, με τη δέσμευση ότι η μεταφορά τους σε κάποιο ελληνικό νησί θα έχει ολοκληρωθεί εντός 20 λεπτών, ενώ παλαιότερα το πέρασμα με ένα φουσκωτό κόστιζε περίπου 300 ευρώ.

Τα ποιοτικά χαρακτηριστικά ανάλυσης των διακινητών δείχνουν ότι πρόκειται για ιδιαίτερα έμπειρους χειριστές ταχυπλόων, οι οποίοι οπλοφορούν, είναι αποφασισμένοι για όλα, δεν διστάζουν να κάνουν χρήση των όπλων που έχουν, ακόμη και να εμβολίσουν σκάφος του Λιμενικού προκειμένου να διαφύγουν τη σύλληψη.

Η αλλαγή δόγματος της Ελλάδας, με τη στενή επιτήρηση των θαλάσσιων συνόρων και τις αποτρεπτικές ενέργειες του Λιμενικού, μετέβαλε τον τρόπο δράσης των οργανωμένων κυκλωμάτων διακίνησης σε όλα τα επίπεδα.

Όπως τονίζεται στην εσωτερική έκθεση του Λιμενικού, τα περιστατικά διακίνησης με ταχύπλοα έχουν σχεδόν πενταπλασιαστεί φέτος.



[d.mihalelis@realnews.gr](mailto:d.mihalelis@realnews.gr)

**η άποψη**  
του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΙΧΑΛΕΛΗ**

**Λερναία Υδρα**

Για να γίνει έστω και μία προσέγγιση στο μεταναστευτικό πρόβλημα, αφενός, να γίνει η παραδοχή ότι πρόκειται για πρόβλημα, αφετέρου να το ορίσουμε ως παρανομία. Μόνο αν γίνουν αυτές οι δύο θεμελιώδεις παραδοχές, μπορεί να προχωρήσει η όποια συζήτηση στην... επόμενη παράγραφο. Σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση το μεταναστευτικό θα αποτελεί πεδίο βολής για ασκήσεις αντιπολιτευτικής στρατηγικής και αποπροσανατολισμού. Με την παραδοχή ότι μιλάμε για ένα πρόβλημα παρανομίας, τότε μπορεί όντως κάποιος να προχωρήσει στον σχεδιασμό αντιμετώπισης μιας κατάστασης που μοιάζει με Λερναία Υδρα. Η αντιμετώπιση του θέματος ως αμιγώς και μόνο ανθρωπιστικού -και όχι ως παρανομίας- αποπροσανατολίζει. Διότι στο όνομα ενός ψευδεπίγραφου ανθρωπισμού και δήθεν επίδειξης αλληλεγγύης ανοίγουν κερκόπορτες και φύονται ολοένα και περισσότερα «κεφάλια» στη Λερναία Υδρα. Διότι ο παράνομος δεν μπορεί, δεν έχει και δεν πρέπει να έχει τα ίδια δικαιώματα με τον νόμιμο - αυτό ισχύει σε κάθε έκφανση της κοινωνικής δραστηριότητας. Όσοι θέλουν να το αντιμετωπίζουν ως -αποκλειστικά- ανθρωπιστικό πρόβλημα, τότε ή έχουν συμφέροντα, ή είναι αφελείς, ή εμμονικοί. Η ανθρωπιστική διάσταση είναι μία από τις έξι κεφαλές της Λερναίας Υδρας.

Το μεταναστευτικό είναι, παράλληλα, πρόβλημα: Ευρωπαϊκό, καθώς ανατρέπονται ισορροπίες σε όλη τη Γηραιά Ήπειρο και σε πολλά επίπεδα.

Πολιτικό, καθώς δημιουργεί αντίρροπες δυνάμεις με αποτέλεσμα νέες διεκδικήσεις και προτάγματα. Κοινωνικό, καθώς δημιουργεί νέες ανάγκες και συμπεριφορές.

Οικονομικό, καθώς απαιτεί ολοένα και αυξανόμενα ποσά για τη διαχείριση και την αντιμετώπισή του.

Και τέλος μεν, αλλά κυρίως για εμάς στην Ελλάδα: το μεταναστευτικό αποτελεί εθνικό θέμα. Δεν πρέπει να υπάρχει πλέον ούτε ένας που να μην έχει κατανοήσει την «εργαλειοποίηση» την οποία κάνει η Τουρκία. Οι γείτονες έχουν βάλει στο οπλοστάσιό τους χιλιάδες δυστυχισμένους ανθρώπους που αναζητούν καλύτερη μοίρα. Και τους προωθούν διά μέσου της Ελλάδας στην Ευρώπη σαν ανθρώπινες βόμβες, έτοιμες να εκραγούν, να σκοτώσουν και να σκοτωθούν, παλεύοντας είτε για τη ζωή τους είτε για τα φανατισμένα ιδεώδη τους.

Η Τουρκία κάνει ασύμμετρο πόλεμο στην Ευρώπη, αλλά στις Βρυξέλλες κρύβουν το κεφάλι στην άμμο γιατί δεν θέλουν να δουν το πρόβλημα. Μέχρι να ανοίξουν κάποιες κάλπες. Αλλά και τότε το βαφτίζουν... ακραίο.